

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΔΙΧΤΥΑ ΓΙΑ ΤΗ ΦΤΩΧΕΙΑ

Η κυβέρνηση του κ. Malcolm Turnbull, έπιασε δουλειά στα γρήγορα μετά την εκπαράθρωση του κ. Abbott. Ένα από τα πρώτα πράγματα που έκανε, ήταν να ανακοινώσει πως δέχεται τις προτάσεις του πρώην Διευθυντή της Commonwealth Bank, κ. David Murray, για την αναμόρφωση του φορολογικού συστήματος. Ο κ. Murray, είχε πάρει εντολή από τον κ. Abbott και κατευθυντήριες γραμμές από τον κ. Hockey, για να μελετήσει το σύστημα και να κάνει προτάσεις για την αναμόρφωσή του. Τέτοιες μελέτες, είναι στην ουσία ο κατάλογος των επιθυμιών μιάς κυβέρνησης, η οποία αναθέτει σε κάποιον τάχα ανεξάρτητο να κάνει τη «μελέτη», ώστε να έχει κάποια δικαιολογία η κυβέρνηση για να κάνει τις αλλαγές αφού αυτές προτείνονται από κάποιον ειδικό. Φυσικά δεν είναι υποχρεωτικό για την κυβέρνηση να δεχτεί να κάνει οποιαδήποτε αλλαγή. Αυτό έκανε πριν η κυβέρνηση του Εργατικού κόμματος που δεν υιοθέτησε ούτε μία από τις προτάσεις που είχε κάνει άλλος ειδικός, είτε επειδή δεν της άρεσαν οι προτάσεις είτε επειδή έκρινε πως ήταν πολιτικά επικίνδυνο.

Το μεγάλο πρόβλημα στην Αυστραλία, είναι πως παίρνονται σημαντικές αποφάσεις που αφορούν την οικονομία της, χωρίς να συμμετέχουν στη διαδικασία της λήψης των αποφάσεων οι μικροεπιχειρηματίες, οι εργαζόμενοι και οι εξαρτώμενοι από την κοινωνική πρόνοια, όπως οι συνταξιούχοι και οι άνεργοι.

Το ύψος των επιτοκίων καθορίζεται από την Αποθεματική Τράπεζα Αυστραλίας, στο Διοικητικό Συμβούλιο της οποίας βρίσκονται πρόσωπα που αντιπροσωπεύουν μεγάλες εταιρείες. Οι κανονισμοί που διέπουν τη λειτουργία του οικονομικού συστήματος, αφήνονται στην αυτοδιαχείριση αυτών που υποτίθεται πως πρέπει να επιβλέπουν και μένουν οι πολίτες απροστάτευτοι (Χρηματιστήριο, Δικηγορικός Σύλλογος, Ινστιτούτα Λογιστών, Οικονομικοί Σύμβουλοι).

Με τον ίδιο τρόπο, η Επιτροπή της οποίας ηγήθηκε ο κ. Murray, δεν είχε κανένα εκπρόσωπο πέραν των μεγάλων επιχειρήσεων και επενδυτών. Φυσικά ο κ. Murray, δεν πήγε σε κανένα εργοστάσιο να ρωτήσει κάποιον εργαζόμενο που αμοιβάται με το βασικό μισθό των \$657 την εβδομάδα και μετά την παρακράτηση του φόρου των \$71 του μένουν καθαρά \$586. Δεν μπήκε καν στη διαδικασία να αναρωτηθεί ο κ.

Murray, πως μπορεί ένας τέτοιος εργαζόμενος να πληρώσει ενοίκιο ή δάνειο, ηλεκτρικό, νερό, δημοτικά τέλη, τηλεφώνο και να του περισσέψουν χρήματα για εισιτήρια να πάει στη δουλειά του, φαγητό, ρούχα, φάρμακα, αναψυχή και να βάλει και κάτι στην άκρη για μιά περίπτωση έκτακτης ανάγκης. Αν πρόκειται για νέο ζευγάρι με παιδιά, με τέτοιο μισθό, ούτε σκέψη να γίνεται για παιδικό σταθμό ώστε να εργαστεί και η σύζυγος. Οπότε θα πρέπει να εργάζεται όταν επιστρέφει ο σύζυγος από τη δουλειά, οπότε η οικογένεια βρίσκεται μαζί τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες. Τα ίδια και χειρότερα ισχύουν και για τους συνταξιούχους και ανέργους αν δεν έχουν ξεπληρωμένο σπίτι.

Η πρόταση του κ. Murray για αυτούς τους Αυστραλούς, είναι να πληρώνουν περισσότερο φόρο καταπόνησης (GST), ώστε να μαζεύει περισσότερα χρήματα το κράτος. Φυσικά δεν είναι η μοναδική πρόταση αφού ο στόχος της αναμόρφωσης του συστήματος δεν είναι μόνο τα πιά φτωχά στρώματα αλλά και η μεσαία τάξη η οποία απολαμβάνει πολλά προνόμια τα οποία ο κ. Murray θέλει να καταργήσει.

Πρώτα αναφέρονται τα συνταξιοδοτικά ταμεία τα οποία φορολογούνται με 15% επί των εισφορών και 15% επί των κερδών τους. Το ανώτερο ποσό που μπορεί να καταθέσει κανείς και να πάρει φορολογική απαλλαγή στο προσωπικό του εισόδημα (ανάλογα με την ηλικία), είναι \$35,000 το χρόνο. Εννοείται πως τέτοια ποσά δεν μπορούν να τα καταθέσουν οι μισθωτοί των \$657 την εβδομάδα, αλλά η μεσαία τάξη έχει την ευχέρεια να χρησιμοποιήσει τη γενναιοδωρία του συστήματος. Ο κ. Murray θέλει να το αλλάξει αυτό. Όπως επίσης θέλει να καταργήσει την έκπτωση του 50% επί της υπεραξίας από πώληση ακινήτων ή μετοχών. Με τα ισχύοντα μέχρι σήμερα, αν κάποιος πουλήσει ακίνητο ή μετοχές που είχε στην κατοχή του για πάνω από 12 μήνες, πληρώνει φόρο υπεραξίας (Capital Gains Tax) μόνο στα μισά κέρδη.

Στον κ. Murray επίσης δεν αρέσει το σύστημα που επιτρέπει την αφαίρεση των ζημιών από επενδύσεις από άλλα εισοδήματα που μπορεί να έχει ο επενδυτής (Negative Gearing). Είναι πολλά αυτά που θέλει να αλλάξει ο κ. Murray και να πάρει από τα φτωχότερα στρώματα και από τη μεσαία τάξη. Προτείνει όμως σαν αντίβαρο, τη μείωση του ανώτατου ποσοστού φόρου που είναι 49%

μαζί με την εισφορά υγείας, όταν το επίσιο εισόδημα είναι πάνω από \$180,000. Με αυτό τον τρόπο, η μεσαία τάξη θα αποζημιωθεί εν μέρει για αυτά που θα χάσει. Οι φτωχοί απλά θα πληρώνουν περισσότερα για τις καθημερινές τους ανάγκες. Οι πλουσιότεροι Αυστραλοί βέβαια, δεν έχουν ανάγκη από τη φιλανθρωπία του κ. Murray και τη μείωση του ποσοστού της φορολογίας που προτείνει. Αυτοί πληρώνουν κατά το δοκούν, αφού βγάζουν τα κέρδη τους σε «φορολογικούς παραδείσους» όπως τα Cayman Islands (νησιάκια ανάμεσα στο Μεξικό, Κούβα και Τζαμάϊκα).

Η αναμόρφωση του συστήματος που επιθυμεί η κυβέρνηση και η πλουτοκρατία την οποία υπηρετεί, αφορά, την αύξηση του φόρου κατανάλωσης και τη διεύρυνση των προϊόντων που θα φορολογούνται, την κατάργηση προνομίων της μεσαίας τάξης, τη μείωση του ποσού που θα πληρώνεται για συντάξεις μέσω νέων μέτρων που θα συμπεριλαμβάνουν το οικογενειακό σπίτι

και τη μείωση του φόρου για τους μεγαλοεισοδηματίες.

Κρίμα που ο κ. Murray δεν αντιλήφθηκε πως η φοροδιαφυγή των πολυεθνικών και των δισεκατομμυριούχων, αποτελεί απειλή για τα οικονομικά του κράτους και δεν πρότεινε κάποιο «έξυπνο» μέτρο για τη σύλληψή της. Τα δίκτυα δεν είναι για να συλλάβουν τη φοροδιαφυγή και να εξαλείψουν τη φτώχεια, αλλά για να πάρουν μεγαλύτερο μέρος από τα πενιχρά εισοδήματα των φτωχών.

Το κύκλωμα πάντως που θέλει να κάνει αυτές τις αλλαγές, άρχισε να υποστηρίζει με άρθρα και δηλώσεις το πόσο απαραίτητες είναι και να προτείνει μείωση του ανώτατου ποσοστού φόρου στο 33%.

Τα συνδικάτα των εργαζομένων, ασχολούνται με το κουκούλωμα των βρώμικων συμφωνιών για το ξεπούλημα των δικαιωμάτων των εργαζομένων, με αντίτιμο χρηματική συνεισφορά για την προώθηση της πολιτικής καριέρας των στελεχών τους.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλέξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**